



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 30 24.9.2017

Blízko je Hospodin všem, kdo ho vzývají. (Ž 145)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 18,21-35)

Ježíš řekl svým učedníkům toto podobenství: „Nebeské království je podobné hospodáři, který vyšel časně zrána najmout dělníky na svou vinici. Smluvil s dělníky denár na den a poslal je na vinici. Když vyšel kolem devíti hodin, viděl jiné, jak stojí nečinně na trhu. Řekl jim: ‚Jděte i vy na mou vinici a dám vám, co bude spravedlivé.‘ A šli. Kolem dvanácti a tří hodin odpoledne vyšel znovu a udělal to zrovna tak. Vyšel kolem pěti hodin a našel jiné, jak tam stojí, a řekl jim: ‚Co tu celý den nečinně stojíte?‘ Odpověděli mu: ‚Nikdo nás nenajal.‘ Řekl jim: ‚Jděte i vy na mou vinici!‘ Když nastal večer, řekl pán vinice svému správci: ‚Zavolej dělníky a vyplat' jim mzdu, začni od posledních k prvním.‘ Přišli ti, kdo nastoupili kolem pěti odpoledne, a dostali po denáru. Když přišli první, mysleli, že dostanou víc, ale i oni dostali po denáru. Vzali ho, ale reptali proti hospodáři: ‚Tady ti poslední pracovali jedinou hodinu, a dals jim zrovna tolik co nám, kteří jsme nesli tíhu dne i horko.‘ On však jednomu z nich odpověděl: ‚Příteli, nekřivdím ti. Nesmluvil jsi se mnou denár? Vezmi si, co ti patří, a jdi. Chci však i tomuhle poslednímu dát jako tobě. Nesmím s tím, co je moje, dělat; co chceš? Anebo závidíš, že jsem dobrý?‘“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Dnešní evangelium přináší vskutku *dobrou zprávu*. Dobrou zprávu pro všechny, kteří se ptají sami sebe, zda vlastně v životě udělali dost, kteří se obávají, že až jednou překročí nebeskou bránu a předstoupí před Pána, uslyší: Bohužel, to bylo málo, to nestačilo. Žádný strach! Podobenství nám dává zřetelně najevo, že tomu tak určitě nebude. Kdo se upřímně snaží, kdo chce Ježíše následovat, kdo chce věřit, ten obdrží svou mzdu. I když někdo hned na začátku a někdo teprve později, či měřeno optikou naší netrpělivosti třeba až příliš pozdě. Ale zapomenut nebude žádný. A i tomu poslednímu bude dáno jako prvnímu. U Boha prostě není nikdy pozdě začít. A to je na té dobré zprávě asi to vůbec nejlepší.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 21,28-32) Litoval toho a šel. Celníci a nevěstky vás předcházejí do Božího království.

SLOVO KŘEŠTANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Spása (...) spočívá v obratu od povrchního způsobu života, neautentického života, k životu autentickému, opravdovému (...). Neautentický život spočívá v závislosti na povrchních věcech, člověk je řízený zvnějšku, manipulovaný veřejným míněním, reklamou a propagandou, je konformní, nežije svůj vlastní život, není tvořivý, jen napodobuje své okolí. Člověk, který žije opravdově, autenticky, není uvězněn sám v sobě, ale sám sebe přesahuje v lásce a tvorbě. Jeho život není kopie, nýbrž originál. (...) Každá doba a každá společnost potřebuje ty, kteří přijmou Kristovu výzvu „zajed' na hlubinu“, kteří budou číst znamení doby a hledat na ně originální, tvořivé odpovědi. Kým je Ježíš pro nás? Vysvoboditelem, který nás budí z ospalosti a lenosti, z povrchnosti a konformismu, vede nás na hloubku, k obětavé lásce, která je pravdou života. On je cesta, pravda a život. On je okno, kterým vidíme Boha při díle. On je dveře, kterými přicházíme k Bohu a Bůh k nám. Boha nikdy nikdo neviděl – jednorozený Syn, který spočívá v náručí Otcově, o něm přinesl evangelium – dobrou zprávu. Nepřeslechněme ji.

(P. Tomáš Halík, Kázání na Mt, 16,13 - *Kým jsem pro vás?*, 27.7.2017, dle halik.cz)

SVÁTKY V TÝDNU 24.9. – 1.10.2017

- Neděle 24.9. Jaromír / sv. Gerard (Jaromír) (25. neděle v mezidobí)
 - Pondělí 25.9. Zlata / sv. Kleofáš
 - Úterý 26.9. Andrea / sv. Kosma a Damián
 - Středa 27.9. Jonáš / sv. Vincenc z Paula
 - Čtvrtek 28.9. Václav - Státní svátek - Den české státnosti / Slavnost sv. Václava
 - Pátek 29.9. Michal / Svátek sv. archandělů Michaela, Gabriela a Rafaela
 - Sobota 30.9. Jeroným / sv. Jeroným
 - Neděle 1.10. Igor / sv. Terezie od Dítěte Ježíše (26. neděle v mezidobí)
-

PŘÍBĚHY NA CESTU ŽIVOTEM

Na Slovensku bude blahořečen otec Titus Zeman, salesián, který se narodil r.1915. Už jako malý kluk se jednoznačně rozhodl žít se salesiány a nastoupil do jejich ústavu v Šaštíně. Poté studoval na Slovensku, na Moravě a nakonec v Římě a Turíně v Itálii. Vysvěcen na kněze byl za druhé světové války a pak působil v Bratislavě a v Trnavě. Nadřízení ho také poslali studovat přírodní vědy, aby mohl učit na salesiánských gymnáziích. Do této doby by se jeho život mohl zdát nezajímavým, ale když člověk jde životem s Bohem, je dobrodružný každý den. Pravý „adrenalin“ se v jeho životě projevil až po zásahu státní bezpečnosti proti řeholníkům v roce 1950. Shodou náhod tomuto zásahu nejdříve unikl. Svoji svobodu pak začal využívat k převádění kněží a bohoslovců přes hranici do Rakouska, většinou přes řeku Moravu. Při posledním přechodu cca 20 osob byla většina z nich zadržena a otec Titus se dostal do komunistického vězení. V období vyšetřování si užil spoustu hrůzy. Sám například zmiňuje, že měl pod oknem popraviště a byl nedobrovolným svědkem exekucí. Přitom sám dva roky nevěděl, co s ním bude. Prokurátor pro něj žádal trest smrti, režim z něj však nechce dělat mučedníka. Trest smrti je nakonec změněn 25 let za mřížemi. P. Titus zakusí většinu komunistických vězení, zdraví mu definitivně láme radioaktivní ruda, kterou rukama přenáší ve „Věži smrti“ v Jáchymově. Po 13 letech opouští brány věznic s podmíněčným propuštěním. To mu už zbývá jen pět let života. Musí pracovat ve skladě a kněze „může dělat“ jen částečně. Od zpovídání postupuje pomalu až k veřejnému sloužení mše svaté. Toho si však „užije“ jen rok a v lednu 1969 umírá. Můžeme se dívat na jeho hrdinství, na přímost jeho životního rozhodování. Dívejme se ale zejména na to, jak se prochází životem s Bohem. To by se nám mohlo hodit nejvíc.

AKTUALITY Z FARNOSTI

Ve čtvrtek zveme na hodiny náboženství: od 15:00 pro 1.-3. třídu, od 16:00 ostatní a od 17:00 se uskuteční setkání mládeže.

Aktuálně v našem kostele postrádáme kostelní službu, uklízečku i ochotné k modlitbě růžence přede mší sv. Prosíme, kdo by o některé této službě uvažoval, přihlaste se otci Hanáčkovi.

Stolní kalendáře na příští rok - staré a nové kostely včetně sv. Mořice – jsou k zakoupení v sakristii za 59 Kč.

AKTUALITY OBECNÉ

Od 24.9. do 14.10.2017 probíhá v Olomouci 24. Podzimní festival duchovní hudby. Tato akce, zaštitěná otcem arcibiskupem, ministrem kultury D. Hermanem, hejtmanem i primátorem je perlou olomouckého kulturního života. Data koncertů i další informace lze najít na webu www.podzimni-festival.cz a je skutečně lahůdkové. Například hned zahajovací koncert v našem kostele v neděli 24.9. od 19:00 nabízí kantátu Otče náš Leoše Janáčka a oratorium Ludwiga van Beethovena Kristus na hoře Olivetské za účasti skvělého tercetu zpěváků, Komorní filharmonie Pardubice a Slovenského filharmonického sboru.

V So 30.9.2017 bude v Bratislavě blahořečen slovenský salesián Titus Zeman. Jeho stručný životopis je uveden výše. Bohoslužba s blahořečením začíná v 10:30. Podrobnější informace jsou na <http://tituszeman.sk>.

KOUTEK AFORISMŮ

Koho nepřitahuje Bůh, ten sám nikdy nikoho nepřitáhne k Bohu...

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc